
1 . 101,103,107, 109,113,127,131, 137,139,149,151,157,163,167,173,179,181,191,193,197,
199¥

2 . l 2 8 t

! ! !!

3 . a) 3

b ) 1890 = 2 . 9 4 5 = 2 . 5 . 189--2.5-3.63=25.3? 7

4 1 2 8 7 - - 3 . 4 2 9 = 3 . 3 . 1 4 3 = 3 . 3 . 1 1 . 1 ? = 3 ?

d) 2048=2"

!



4 . a l

" "

- ="

""!

= -

! !

2 . 32.5 .7. , ,

=

i÷÷:÷:

!

÷÷

!

6 . a l 0 . 2 7 2 7 2 7

b l
1,1428--57142857



A ) 2 7 5 = 5 - 5 . 1 1 ⇒ 0.275=5

!!

=

# !

b) X- - 0 . 3 8 4 6 1 5

104=384615,384...

10%-× = 3846 15 ⇒ 999999 × = 3 8 4 6 1 5

× = 3846 15

99997 =

"

=

!

= ,

!

C) X = 0 . 2 4 6 . . .

1 0 0 0 k = 2 4 6 . 2 4 6 . . .

1 000 X - X = 2 4 6 ⇒ 999× = 2 4 6

⇐ n ä ä

!

÷

-



8 . Geogebra: gcd(I greatest c o m m o n d iv i so r

a) god1924,991=61

b) god (366,782)

!

c ) god(211,5161=1

d ) gadd97461,196351=357
-

9 . a ) a s = 3 . 5 - I

b ) 45=5 ? h = 2 4

c)
95=(54-1)/(57-1)

= 26/24 = 1 3 £

d 1 a s = t E É = z = - É _



1 0 . a ) a n - - 3 N - 4 , n ? 1 (aritmetisk talföljd)

b)

! #

z,

h ? !

"

! !

d) an--0.08N-13.06 ( a r i tm e t i s k talföljd)

11. a) a n = - 4 N - 1 3 0

a t t = - 4 . 1 7 + 3 0 = - 3 1

b) an--2h-10

a t t = 2 . 1 7 - 1 0 =

c) D = 34184-2-872=136.5

an= 136 . 5n t 824 . 5q z3 l -



1 2 . a)

a b = A g t 6 = A g t 1 2 = a rg t 18 = a j 2 4 = a t t 3 0 = 4 2

b l

-

.

A j As t a g = a y t a g t a g t a z - ag t a z t a z t a i t a z . t k , t a ,

= A g t Gaz-1 2a, = a z t a , + Gaz-12A, = 5oz-13A, = 8

4

aj0.5a5=

!

É

!

Ä¥



13. a)

arg = 3oz-4 a , = 15-4

Ag = 3dg-Gaz = 3 3 - 2 0 = I

9 5 = 3 4 - 4 a , = 3 9 - 4 4 =

b)

dy = 2dg-äg-3A, = 14-13-15=2

95=294-arg-3 a z
e 4 - 7 - 1 9 = 6

dg= 295-arg-3dg = 1 2 - 2 - 2 1 = - 1 1

!



14. a ) Geometrisk talföljd m e d k = - 1

!

"

b) A r i t m e t i s k talföljd m e d D= 2 0 0

An--200N-300

4 Ä s k a t följd m e d k r-0.9

c ,

a n = -

!

i

Ingetdera

d) Ar i tmet i sk talföljd d-- a - 1 2

An : ( a t t ) n -14a t t

e) GFiknfojdmek.ae"
amen"

-



15. d u = 1 2 N - 9

bin = 7 M - 5

An-_ben ⇒ 1 2N -9 = 7 i n - 5 ⇒ h a tamt}

Löst i Exce l ⇒ 51,135,219T

-



16. t io= 1 2 0 0 0 0

An = 40001-0.975.am,

Vid v i l k e t n är 0 . 0 2 5 . a n = 4000?

Löst i E x c e l ⇒ m483aor.am/6ooF

-



1 7 . a o = 30000

An = 1 0 00 . 0 .9 0 . d u . ,

v i d v i l k e t n ä r a n = 15000?

Löst i E xc e l ⇒ n

!

e f t e

!

i n g en

-



1 8 .

a) 800,400,200,100,50, 25 , 1 2 . 5

b l a n = 8

! !

c ) 800-0.5" = 0 . 1 →

ruffoi

n = m ÷ "



19 . 4 an=V2T

b l an

"

=z

#

c)
an--Iglo"

!

lgdon.to/=lgIoIlglo-t=n-l-
d)a-b,a,atb,at2b.--Sa-
b-2b=atn-z-.bnt--(Y-21.IN/-
y.lot2y-2t--Il2y-202

!#

2=71- 1¥

2 0 .

t-X.IN/-y.lotZ)z=xty
112×-205=71-1 ⇒ y=¥ I5

|
N Y - 2 ⇐ 5 - 2 = 3

¥ = 7 1 + ¥ 2- = 3 - 1 5 = 8 t=358-



Feltryck!

Ska l l v a r a n = 5 (mod9)

"
.

v i l k a t a l h a r gemensam rest

m e d 5 och d e l a r e 9 ?

Löst i Geogebra t i l l a l 14 , b l - 4 .

!



2 2 . d .=@tbY2-a-_Lb-a11cdz-
_b-CatbVzqb-ayzdi-
_dz--7aritmetiskI23.kiFa

=#

kr-qj.bz
k i k a ⇒ geometrisk-

24. b - × - - X - a

×=a¥
2 X - b -- b . ×

a t t - b -- b - a I I

! ! !!

b = 3 a



1 5 . ki-qI-qj.kz--m

2 6 . K E (mod 7 )
,
k > 8 0

! ! !

\

2 7 . k r . Ebb
a2b3

=
Ab]

an-_aib3.cabsj-t-
azo-oib.cat?j9=a!b

-



28. L a t :

ä - ' s u !

1 . B a d

n = L : 20E 1 !
,
1 E 1 okt.

2 . Antagande
÷ ä r fö r a l l a n ± I

3 .B e v i s

Om antagandet ä r s a n t , s å ä r d e t
även s a n t fö r a t t .

2" a- ( u t 1) !

2 . 2"
_

' s l u t I I . n ! ⇒

¥ , .
2"

_

's u !

q.q.a.n.a
m#...w./



29. a ) 1 3 (132-1) = 1 3 ' (13t i ) (13-1) = 13.14. 2 . 6

btc) n (n' -1 ) = n (n t i l ( n - t ) = ( n - l l - n . I n t 1 ) =

= K . (k-11).µ-121

Ä t Tmnt
t a l e l l e r u dd a

n i n t h representerar produkten a v 3

på varandra följande h e l t a l . Ta l e n
be s t å r då a v antingen t vå jämna t a l

.ae#ua. . .a . .n . .uaaa. . . . ;an.

!

o m någon a v två faktorer ä r jämnt s å
b l i r produkten jämn.Alltså b l i r
n l v i . t l a l l t i d e t t jämnt t a l o c h ef te rsom
I . 2 . 3 ä r d e l b a r t m e d 6 ⇒

nt i-11 ä r d e l b a r t m e d a l l a n > I

-



30. X - 4 -- y - × ⇒ × = Tff
= >

¥

!

⇒

* ¥

¥ = #
2

y?_ G y - 3 6 = 0

( y t 3) (Y-12) = 0

Y F - 3 ⇒ × , =L

"="⇒+

!

_

( X , y ) = ( I ,-3) e l l e r (8,12)



T = a , , h a , 9 ] , h y , 95 , 4 6 , A z , 9 8 , r . .

4 f a t t a t = 4 0

Ha,.ae, = 1 6 0

943¥ = a7

!

⇒

244 - 2 a , = A z - 9 , ⇒ 9 , = 294-97

1 ) 2 9 4 - a t t a f = 4 0 ⇒ a g = 2 0

4 (294-97)-arg = 160

2-202-2097 = 1 6 0

A z=

!

0

=
3 2

a , = 2 . 2 0 - 3 2 = 8

D = 20¥ =
4 ⇒

F - 8 g l 2 . l t / 2 O , 2 4 , 2 - #



3 2 . S a

1 - 1 3 - 1 6 T. . . t n (h-111/2 = n (n-11) (n-127/6
V L k a n s k r i v a s 1 1 -3-16t . i t (n-174/2 + n (n-111/2 = >

1+3+6-1.. .-1M-1) n 12-1h i n t 1 )1 2 - n(n-11)(n-123/6=0

t . B A

h = 2 ⇒ I - 1 3 - 2 . 3 . 4/6 = 0 o k !

2 . h r # d e

Satsen gäller f i r a h a n z i

!
3.Be

o m antagandet ä r s a n t , så ä r d e t även
s a n t f ö r n u ⇒

I - 1 3 - 1 6 T . . . t n (n-11112-1MtD (n-12116 - Cnt1) lnte) (n-131/6=0

I-13+6-1...tn/ntD/2tCnt-ht/z-nlntlIln-21/6-

!!

12 =0

⇒ 11-3-16-1. . . tn (n-11712- n (n-11) (n-121/6=0



33 . S a t :

142434...tn?=nYntDYa

V i k a n s k r i v a s 1423+34... + (n-DIN? ⇒

13+23+37...-1M-1)' t h? _ n ' (n-11774 = 0

1 .

Bash
= 2 = 7 1-12? 2? 344=11-8-9=0 o k !

2 .Antagande
* * * m a n . |3 . B e

Om antagandet ä r s a n t , så ä r d e t även
s a n t för n t l ⇒

14273't...tn?tCntlP-CntDTntelYy--
oI'tet33t...tn?tCntI-n4ntD74-nlnI-
IqfY--o=sP+a3tjtn3-nYntDT



3 4 . S a d :

D X "= n ×""

DX"-n×"-"= 0

1 .Bash
= 1 : D X = ! . ×

°
= I ok !

2 .Antagandes
a l t e n gäller för a l l a × .

3.Bevis.m.a.m.w.am..................... |DX""-Cnt 11×" = D (×".× ) - n ×"-×"

= DX". × t ×". D X - n ×"-×" = DX". × + ×". I - n ×"-×" =

DX". × - n ×" = n .
X"-t.

X - n ×"= n ×"- n ×" = 0



35.

a ) 400

b) 4500 Iparantesen → I

4

d) an-_amtolan.lt

""

I-25

:
g) aj-amto.la#ll-qsIoot-175

:


